

Протоиакон Кураев назвал Кирилла и Мефодия "православным Толкиеном"

Святые равноапостольные Кирилл и Мефодий, создав азбуку, реализовали революционный творческий проект, заявил профессор Московской духовной академии протоиакон Андрей Кураев.

"Есть распространенное представление о том, что Кирилл и Мефодий создали старославянский язык и его азбуку. На самом деле это не так. Они - создатели церковнославянского языка и его письменности. Это язык искусственно созданный, это совершенно новый творческий проект", - сказал во вторник Андрей Кураев в беседе с порталом "Интерфакс-Религия" после выступления перед тысячами людей, собравшихся на Васильевском спуске в Москве на концерте по случаю Дня славянской письменности и культуры.

По его словам, в этом смысле Кирилл и Мефодий - "это наш православный Толкиен".

"Отличие только в том, что Толкиен придумал эльфийский и орочий языки для своих детей, в то время как Кирилл и Мефодий создавали свой язык для тех, кого их современники-греки считали живыми "орками", потому что славяне в IX веке в восприятии греков были варварами, которые вторглись в Грецию, Македонию", - заявил собеседник агентства.

Он отметил, что вторая иллюзия, которая часто бывает в массовом сознании связана с Кириллом и Мефодием, - то, что они создали кириллицу, которой мы пользуемся сейчас.

"Это не так. Святой Кирилл создал глаголицу, и это был не очень удачный проект. Но иногда величие ученого состоит в том, что он возвращает учеников. И конечный продукт, который получил славу и признание, был создан его учениками. Кирилл и Мефодий "создали" Климента Охридского и его сподвижников, которые и подарили нам всем кириллицу", - сказал протоиакон.

По его словам, еще несколько лет назад казалось, что в эпоху интернета у кириллицы нет будущего, но оказалось, что "проще компьютер научить говорить по-русски, чем нам переучиваться на латиницу".

"Так что не нужно бояться своего наследия и отчуждаться от него. Надо не бояться создавать свои миры", - призвал Андрей Кураев.

Он отдельно напутствовал учащихся, сказав, что сейчас они выбирают себе "учителей и будущих начальников".

"Обращайте внимание на то, чтобы они были похожи на Кирилла и Мефодия, чтобы им было интересно думать, чтобы они умели взрывать мозги, привычные стереотипы", - сказал представитель Церкви.

Как отметил он, Кирилл и Мефодий заложили "умение славянского языка вбирать в себя слова из других языков, миров, обогащаться и жить, при этом заставляя их работать по нашему языку".

[👍 Пореккомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)